

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов
трудящихся Горьковской области

№ 24(2727) | ЧЕТВЕРГ 15 ИЮНЯ 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДЪЕМОМ ПАРОВ

Своевременная и доброкачественная обработка паровых полей имеет решающее значение для получения высокого урожая озимых культур.

Успехи передовых колхозов Андреевского, Чуфаровского, Акузовского, Николаевского и ряда других колхозов, получающих высокие урожаи озимых, объясняются тем, что они во время и хорошо готовят почву, рано поднимают пар и в течение всего лета содержат его в чистом и рыхлом состоянии.

Ключевский, Лопатинский, Пожарский и другие колхозы снимают низкие урожаи озимых главным образом потому, что вспашку пара здесь откладывают с недели на неделю, считают это мероприятие второстепенным, производят подъем пара чуть ли не накануне сева ржи.

Обком ВКП(б) и обисполком установили срок подъема паров не позднее 25 июня. Передовые колхозы района, успешно завершив весенние полевые работы, развернули подготовку почвы под озимые Андреевский колхоз уже вспахал паров 250 гектаров. Николаевский колхоз поднял паров более 50 проц. плана. Полным ходом идет вспашка паров в Мамешевском, Акузовском и других колхозах.

К сожалению в ряде колхозов дают о себе знать настроения „междупарья“. Есть еще такие руководители колхозов, которые непроч после посевной сделать передышку: дескать до озимого сева еще далеко, успеем вспахать пары...

Такие колхозы как Фоминский, Кожинский, Лещевский несмотря на то, что имеют все возможности, к подъему паров не приступали.

Подобная практика наносит непоправимый ущерб урожаю и должна быть решительно осуждена. Напряжение весеннего сева должно быть перенесено и на подъем паров!

Все тракторы, лошади и крупнорогатый скот по мере завершения сева должны быть переключены на взмет паров. Для успешного проведения взмета паров нужно организовать кругло-суточную работу тракторов.

Надо шире использовать на обработке почвы и вывозке навоза крупный рогатый скот, применять индивидуальную сдельщину и категорически запретить работу скотом.

Нельзя допускать низкого качества обработки почвы. Инспектора по качеству, агрономы должны зорко следить, чтобы пары пахались без огрехов, на полную глубину, чтобы было организованно одновременное боронование.

Обеспечим успешное проведение взмета паров.

ТОВАРИЩ СТАЛИН О ВТОРЖЕНИИ СОЮЗНЫХ ВОЙСК В СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

На вопрос корреспондента „Правды“ — как оценивает товарищ Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции — товарищ Сталин ответил следующее:

Подводя итоги 7-ми дневных боев освободительных войск союзников, о вторжении в Северную Францию можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, „непобедимый“ Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла Манш и захватить британские острова. Истерики Гитлер, который 2 года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Наш колхоз „Борьба“ полностью закончил все посевные работы. Дружные, сочные всходы яровых — итог напряженного труда колхозников на весеннем севе. Однако весенний сев — это лишь начало борьбы за хлеб, картофель и технические культуры.

Окончив сев, наши колхозники, не допуская передышки, продолжают борьбу за урожай, переключили все силы и средства на очистку полей от сорняков. Мы пропололи все озимые культуры. Провели первичную прополку яровых посевов на площади 196 гектаров и приступили ко второй прополке пшеницы.

А так же мы готовим базу под урожай будущего года. В центре внимания у нас стоит паровая кампания. Под пары мы уже вывезли 2000 возов на-

воза и на 10 быках продолжаем ежедневно вывозить навоз. На подъеме паров у нас сейчас занято 24 лошади — работают 9 плугов и 3 пары борон „Зигзаг“.

Одновременно с этими работами мы проводим заготовку кормов для нашего животноводства. Заложено 45 тонн весеннего силоса. Подготовлены ямы еще для 35 тонн силоса, который будет заложено в ближайшие дни. Проведено 2 массовых выхода по очистке лугов от чемерицы и конского щавеля. Очищено 206 га лугов. Готовится инвентарь для проведения сенокоса.

Так Мамешевские колхозники продолжают вести борьбу за получение высокого урожая, за развитие животноводства.

Я. ГАНИН,
председатель колхоза.

Готовимся к сеноуборке

На лугах колхоза „Красный восток“ стоит прекрасная трава. Через несколько дней настанет время начала сенокоса. Чтобы своевременно убрать сено, мы давно ведем подготовку к сенокосению. Уже отремонтировано 12 сенокосилок. Для работы на них выделены опытные колхозники. Раскреплены и тяговая сила.

Кроме того до 200 колхозников будут косить ручными косами. Основная сила на косьбе — будут женщины. Поэтому с ними уже проведена работа. Такие колхозницы как Федорина Х., Бодеева А., Маркина В., Фомина П., Поройкова П. и другие уже подготовили свои косы. Делаем 150 новых граблей.

Работу на лугах мы думаем организовать так, чтобы не допускать разрыва между косовицей, сгребанием и стогометанием.

Старшие стогометы выделены уже сейчас — Козихин И. М., Ермошин М. К., Елхин П. М., Фролов И. П., Мосеев И. И. Под их надзором будут работать на стоге по 10 женщин. Этим же старикам поручено следить за работой косцов и обучать вновь начавших косьбу.

Выехать на луга мы намечаем 20 июня. На месте будет организовано общественное питание, продукты уже выделены. В каждой бригаде выделены чтецы и агитаторы. На сенокосе будут выходить стенная газета и боевые листки.

Вместе с подготовкой к сенокосу колхоз готовится и к уборке урожая. Ремонтируются жатки, веялки, сортировки. Колхозницы собирают серпы для зубрежки.

И. Трофенюк,
зам. председателя колхоза

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше 3-х часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 км. по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника Яппиля и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела.

Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Кивеннапа, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день раз-

бил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождались сильными взрывами. 2 наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН МОЛОКОПОСТАВОК

Чувствуя ответственность за своевременное выполнение молока поставок, передовые колхозы и колхозники досрочно рассчитываются с государством по молоку. Колхозники Кучинского колхоза Чернеева Д. И., Пименов И. С. и другие сдали молокопоставки за весь 1944 год. Полностью выполнили годовой план молокопоставок Елхин В. А., Разживин И. П. из колхоза «Красная Звезда» и ряд других колхозников.

На 107 проц. выполнил полугодовой план по молоку Акузовский колхоз, на 100 проц. выполнили план колхоз «Свобода» (Сосновского сельсовета), Красноновский колхоз.

В целом же по району выполнение плана молокопоставок идет крайне медленно.

Отдельные руководители колхозов безответственно относятся к выполнению плана молокопоставок, разбазаривают молоко с колхозных ферм куда попало, но не сдают его государству. Чем иным, как не преступной безответственностью можно объяснить такой факт, когда Анучинский

(председатель Жохов), Севастьяновский (председатель Терентьева), Вершининский (председатель Глазунов), Павловский (председатель Кадеев) и ряд других колхозов до сих пор не сдали государству с колхозных ферм ни одного литра молока.

Хуже того, отдельные руководители сельских советов и колхозов не сдают молокопоставки за свои хозяйства, являясь должниками перед государством. Председатель Ст-Березовского сельсовета Кузоватов, завхоз Ст-Березовского колхоза Солдаев, кладовщик этого колхоза Кузоватов И., кладовщик Акузовского колхоза Кельдюшев А. за невыполнение молока подвергались штрафу по 2000 рублей.

Такое положение дальше продолжаться не может. Необходимо немедленно перестроить работу и в ближайшие же дни план молокопоставок должен быть выполнен. Для этого у нас есть все возможности. Надой молока от каждой коровы сейчас сильно возрос.

Г. Чернеев.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

Итоги работы в области развития общественного животноводства за 5 месяцев 1944 года показывают, что колхозы района не только не обеспечили выполнение плана развития животноводства, а допустили серьезное сокращение поголовья скота на фермах.

Ряд сельских советов и правлений колхозов не организовали борьбы за сохранение молодняка, за повышение продуктивности скота, примирились с наличием большого падежа и яловости скота.

В Толбинском колхозе „Памяти Пушкина“ поголовье крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом сократилось на 33 головы, свиней на 51 голову, овец на 17 голов. В Меж.-Майданском колхозе поголовье скота за этот период сократилось крупного рогатого скота на 34 головы, свиней на 48 головы, овец на 39 головы. В Кладбищенском колхозе в этом году пало 5 лошадей, 14 голов крупного рогатого скота, 7 свиней и 15 овец. В Вязовском колхозе пало 20 голов скота.

Райзо и исполкомы Толбинского, Кладбищенского, Усовского и Акузовского сельсоветов безответственно относятся к делу развития животноводства, не контролируют выполнение колхозами постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и постановления «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах».

Необходимо предупредить руководителей райзо и сельских советов, что за выполнение постановлений партии и правительства по животноводству они

несут персональную ответственность.

Каждый колхоз должен выполнить государственный план развития животноводства. Для этого необходимо прежде всего прекратить падеж скота, полностью сохранить молодняк. Необходимо развернуть в широких размерах контракцию и покупку скота для ферм у колхозников и нечленов колхоза в размерах, обеспечивающих полное выполнение плана.

Пора покончить с недооценкой птицеводства. Колхозы района в нынешнее лето в состоянии удвоить поголовье птицы на фермах. С этой целью необходимо посадить не менее 10—15 наседок на каждой птицеферме и 1—2 наседок каждым колхозным двором.

Увеличение поголовья и рост продуктивности скота зависят от правильной организации труда на фермах. Нужно покончить с помесячной оплатой труда имеющейся в ряде колхозов. Сдельщина должна применяться на всех фермах.

Уже сейчас надо готовиться к стойловому периоду. Необходимо все работы по ремонту животноводческих построек в основном закончить к началу уборки хлеба.

До 20 июня нужно закончить все подготовительные работы к сенокосению. Сейчас же необходимо приступить к закладке раннего силоса. Там, где к этой работе еще не готовы, надо закончить ремонт силосующих машин, очистить ямы и траншеи.

Задача всех колхозов, всех колхозников и колхозниц, работников животноводческих ферм — добиться в кратчайший срок выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства и дальнейшего повышения продуктивности скота.

1.817 000 литров молока в фонд здоровья защитников Родины.



Колхозники Изюмовской области сверх плана государственных поставок сдали в фонд здоровья защитников Родины более 1 817.000 литров молока.

На снимке знатные доярки колхоза „Верный путь“ Ивановского района Н. И. Голубева (слева) и Е. А. Сорокина готовят к отправке молоко, сдавшее их колхозом. Они в прошлом году надоили на каждую фуражную корову в среднем по 2.476 литров молока. Фото Ф. Карышева, Фотохроника ТАСС

В ФОНД ОБОРОНЫ

Прослушав информацию об открытии нашими союзниками второго фронта, колхозники Покров-Полянского колхоза решили усилить свою помощь Красной Армии внесли в фонд обороны Родины 10 тысяч рублей. Колхозник Вахнин И. П. внес в фонд обороны 2 тысячи рублей, колхозницы Варакина Т. Ф., Смирнова А. А. внесли по 1 тысяче рублей и др.

10 тысяч рублей внесли в фонд обороны колхозники Николаевского колхоза. М.

КРОСС

Закончился профсоюзно-комсомольский летний кросс. На старт выходило полторы тысячи юношей и девушек нашего района. Активное участие в кроссе приняла комсомольская организация вахтерской команды, учащиеся Сергачской средней школы № 1, педучилища и др. М. Досова.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авианесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 100—километровой полосы.

Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигающих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армия продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными.

В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам Кельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тыс. тонн бомб, т. е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. Волинский.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Здравствуйте дорогие Андрей Васильевич и Мария Михайловна! Комсомольская организация и командование части, в которой служит Ваш сын Михаил Андреевич Лазарев, передает Вам свой молодежный привет, желая доброго здоровья, сил и долгих лет плодотворной работы на счастье Родины.

Комсомольская организация и командование части благодарят Вас за то, что Вы вырастили и воспитали такого замечательного сына, который в боях за наше любимое Отечество, находясь в трудных условиях в боевой обстановке, под огнем противника, где смерть подстерегает бойца на каждом шагу, он полон решимости отдать свою

жизнь во имя победы над злостным врагом. Он честно и добросовестно выполняет долг русского солдата. За его мужество, проявленное на фронте борьбы с немецкими захватчиками, Михаила правительство наградило медалью „За отвагу“.

Комсомольская организация гордится его боевыми делами. Вы, работая в тылу, а мы на фронте проникнуты единой целью — быстрее победить врага. Мы надеемся, что Вы прочтает письмо, будете еще лучше работать в колхозе и своей работой оказывать помощь Красной Армии.

Смерть немецким оккупантам! Комсомольская организация части полевая почта 33388.

Зам. ответственного редактора Н. КУЛЕМИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сергачское горпо имеет в продаже капустную рассаду сорт „Слава“. Горпо.

СЕРГАЧСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся в I, II, III классы на 1944—45 учебный год. В педучилище принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы, в возрасте от 15 до 35 лет. Желающие поступить в педучилище должны подать заявление о приеме на имя директора педучилища с приложением следующих документов:

- а) свидетельство о рождении,
- б) свидетельство об образовании,
- в) справка о состоянии здоровья,
- г) три фотокарточки.

Прием заявлений производится с 20 мая по 15 августа. Поступающие в педагогическое училище с 20 по 25 августа подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку, арифметике в объеме семилетней школы.

Учащиеся, окончившие семилетнюю школу с оценкой по основным предметам 5, принимаются в педагогическое училище без вступительных экзаменов.

Все успевающие учащиеся педагогического училища получают государственную стипендию. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием и столовой.

Лица, желающие поступить в II и III классы, из числа окончивших 9—10 классы средней школы, держат испытания только по русскому языку (письменно) и в III классе по педагогике. По всем вопросам можно обращаться в дирекцию педучилища.

Дирекция.

Районное совещание животноводов

Райком партии и райисполком провели 13 июня районное совещание животноводов. В работе совещания приняли участие около 100 человек заведующих колхозными фермами, ветработники, доярки, телятницы. Собравшиеся

обсудили вопрос «О состоянии животноводства в районе и задачи, стоящие перед животноводами». Участники совещания поделились опытом работы на фермах, вскрыли недостатки в своей работе и наметили пути их изжития.

ВАСЯТКА

С начала войны старший брат Васятки Мирского — Иван ушел на фронт. В дом часто приходили треугольные конверты с передовой линии. Брат писал о всех ужасах войны, о том, что немцы сжигают деревни, мирных жителей угоняют на каторгу, дети умирают с голода.

Много различных дум бродило в детской васяткиной головке, когда он читал эти письма.

Ранней весной этого года Иван прислал письмо и фотокарточку из госпиталя. Он писал:

— На поле кровопролитного боя с немецко-фашистскими захватчиками я потерял левую ногу. Но обо мне не тужите, родные. У меня осталась еще голова и жестокая ненависть к озверелому врагу. Думаю, во мне еще наберутся силы, чтобы мстить врагу за пролитую кровь. Надеюсь, что и Вы своим самоотверженным трудом поможете нам.

После этого письма Васятка окончательно изменился. Придет из школы, пообедаст, выполнит домашние задания и нет его до позднего вечера.

Где он пропадал — узнали не сразу.

В день окончания учебного года Васятка явился в правление колхоза и заявил:

— На „Карюшке“ никто не работает. Дайте я на ней буду боронить.

Председатель посмотрел на мальчика, на бригадира и недоверчиво покачал головой.

— Опасно доверять такому малышу лошадь, испортит он ее, к тому же лошадь жеребая

Мальчик от волнения больше не мог ничего говорить. Он даже не расслышал, что бригадир, улыбаясь, что-то тихо говорил председателю. Председатель, кивнув головой в знак согласия, предупредительно сказал:

Только смотри..!

— Я знаю, что он уже научился боронить. Каждый день он проводил время после обеда с пахарями и бороновальщиками — ответил бригадир.

С этого началась трудовая жизнь одиннадцатилетнего Васи Мирского. В мае месяце на закрепленной за ним „Карюшке“, которая считается самой слабой и малосильной лошадей, Васятка забороновал 21 гектар и заработал 25 трудовых. А всего за период весеннего сева на бороновании он заработал с лишним 40 трудовых.

Теперь Васятка при встрече с братом вправе с гордостью отрапортовать, что он своим трудом помогал фронту, жестоко мстил врагу за пролитую кровь брата и тысячи других бойцов.

А. МИРСКИЙ.

д. Братцевка.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 65 коп. в месяц